

Uspehi telesne kulture v letu 1978

Zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljana Center si je s svojimi strokovnimi sodelavci že od ustanovitve naprej prizadevala, da bi telesna kultura v tej ljubljanski občini dosegla določene uspehe in razvoj, zato bi bilo prav, če bi vsaj na kratko opisali, kaj vse so v lanskem letu organizirali in napravili na različnih področjih telesnokulturnega udejstvovanja za napredek telesne kulture.

V vzgojno varstvenih organizacijah so nadaljevali z delom iz preteklih let. Akcija tekmovanja za športno značko je zajela vse otroke iz VVO in nekaj

tudi takih, ki niso vključeni v redno delo VVO. V akciji za športno značko je v lanskem letu sodelovalo 972 otrok, značko in diplomu pa je osvojilo 512

otrok, medtem ko je pri posameznih nalogah delo potekalo takole: Na smučarskih tečajih je sodelovalo 53 vzgojiteljic, ki so poučevale 507 otrok. VVO so imeli prevozne in stacionirane tečaje. Vse VVO so si s tridesetimi pari smuči, ki so si jih sposodili pri ZTKO, močno pomagali pri uspešnem delu na snegu.

Za plavanje se je odločilo pet VVO. V zimskih in jesenskih mesecih je bilo na plavanju 292 otrok, ki so vsi opravili nalogo za športno značko. Pri tem delu je sodelovalo 29 vaditeljev plavanja in vzgojiteljic.

Drsanja se je v akciji 1000 drsalov v lanskem letu udeležilo 225 otrok iz štirih VVO. Drsalci so v Hali Tivoli in to dvakrat tedensko. V tem letu je ZTKO dokupila še 30 parov drsalov, ki so si jih VVO lahko sposojali. V spomladanskih mesecih pa je ZTKO organizirala demonstracijske skupine za kotalkanje in je v ta namen kupila dvajset parov kotalok.

Nekaj več težav je bilo z izleti, vendar so vse VVO opravile štiri do šest izletov v bližnje okolice. Izleti so bili povezani s spoznavanjem kraja, gozda in prometa. Vse VVO so dobro opravile nalogo spretnosti z žogo. V ta namen so VVO prejele od ZTKO 70 žog.

Za boljši uspeh v akciji tekmovanja za športno značko je ZTKO organizirala seminarje in tečaje za vzgojiteljice. Plavalnega tečaja se je udeležilo devet vzgojiteljic, drsalnega štirinajst in smučarskega kar šestnajst vzgojiteljic.

V sedmih ŠSD je v lanskem letu delovalo 32 krožkov, ki jih je obiskovalo 622 učencev in učenk. Večina ŠSD je imela razredna, medrazredna in šolska tekmovanja, na katerih so sodelovali skoraj vsi učenci višjih razredov. ZTKO je pripravila tekmovanja v sedmih športnih panogah, več kot 400 posameznikov pa je sodelovalo še na jesenskem krosu.

Vadba v selekcijah je potekala na šestih šolah v 29 skupinah, v katerih je sodelovalo 290 otrok. ZTKO je organizirala tudi šole v naravi, vendar so ugotovili, da je bilo izredno malo neplavalcev, tako so se odločili, da bodo v prihodnje organizirali plavalne tečaje kar v pokritih bazenih med šolskim letom.

Za mentorje in predsednike ŠSD so pripravili enodnevni seminar o novi vlogi ŠSD. Dogovorili so se, da morajo ŠSD v prihodnje bolje sodelovati in delati ter se morajo vse ŠSD vključiti v tekmovanje za najbolje samoupravno organizirano ŠSD. Tako tekmovanje bo tudi na občinski ravni.

Aktiv mentorjev ŠSD je imel štiri sestanke, ustanovili pa so tudi aktiv pedagogov telesne vzgoje na osnovnih šolah.

Za delavce v organizacijah združenega dela in občane v krajevnih skupnostih je ZTKO tudi v lanskem letu organizirala trim tekmovanja v malem in velikem nogometu, kegljanju, namiznem tenisu, streljanju, košarki, alpskem smučanju, teku na smučeh in v šahu. Na vseh tekmovanjih skupaj je sodelovalo 161 OZD in KS ter interesnih skupin z več kot 4200 tekmovalci.

V lanskem letu je občinska ZTKO skupaj z mestno pripravila devet trim tekmovanj, vendar so izvedli le tri. Občinska trim akcija kolesarjenja od Viča do Polhovega Gradca je bila izredno dobro obiskana, saj so med akcijo uvedli nekaj novosti. Seminarja za organizatorje športne rekreacije v Kranjski gori se je udeležilo 36 športnih referentov iz 26 OZD in dveh KS.

Komisija za športno rekreacijo je imela v lanskem letu le dva sestanka, sicer pa je ZTKO vložila veliko napora za vključitev KS v načrtovanje in izvajanje športne rekreacije za občane. V programu so v ta namen oddvojili finančna sredstva, vendar niso porabili vseh zaradi začetniških težav v nekaterih komisijah za športno rekreacijo. V prihodnje bodo poskušali tudi poživiti dejavnost komisij za športno rekreacijo pri svetih KS z osebnim stikom.

Mimi Vončina

Mladi prostovoljci v teritorialni obrambi

Še eno pomembno akcijo bodo začeli mladinci iz naše občine v januarju. Ponovno bodo namreč zbirali mladince-prostovoljce za enote teritorialne obrambe. Akcijo bo vodila komisija za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito pri občinski konferenci ZSMS občine Center skupaj s predsedstvom komisije za izobraževanje.

Do zdaj je v naši občini v enotah teritorialne obrambe okrog 1000 mladih, vendar smo pri tem premalo pozornosti posvečali vprašanju, ali ti mladi res živijo v naši občini. Mnogi so med tem časom odšli in vrste mladincev v teritorialni obrambi so se zato krepko razredčile. Tokratna akcija bo potekala v obliki obiskov in razgovorov osnovnih organizacij ZSMS v vseh srednjih šolah in v krajevnih skupnostih, saj prav tam živi in deluje največ mladih, ki izpolnjujejo pogoje za teritorialno obrambo (ker še niso odslužili vojaškega roka). Na teh obiskih bo občinska konferenca skupaj s osnovnimi organizacijami ZSMS v razgovoru poskušala prikazati, kaj pomeni biti teritorialec, kakšne so dolžnosti v zvezi s tem, kako poteka urjenje in podobno.

Ker zanimanja med mladimi za teritorialno obrambo pravzaprav nikdar ni manjkalo, pri občinski konferenci upajo, da bo tako tudi zdaj, in da se bo število mladih prostovoljcev v teritorialni obrambi spet precej povečalo.

T. K.

Zimska šola v naravi

Čeprav so se nekatere osnovne šole že pred leti odpovedale zimskim in poletnim šolam v naravi in skušale nuditi četrtošolcem in petošolcem pouk plavanja med letom v pokritih bazenih ter učenje smučanja v okviru tečajev med polletnimi počitnicami, je še vedno veliko osnovnih šol, ki organizirajo šole v naravi, skupaj z občinsko zvezo telesnokulturnih organizacij, ki prispeva del sredstev za izvedbo.

Tudi v občini Ljubljana Center so nekatere osnovne šole že takoj po novem letu organizirale šole v naravi, s poudarkom na učenju smučanja, za učence in učence petih razredov. Tako se je več kot sto otrok iz osnovnih šol dr. Jožeta Potrča in Toneta Tomšiča preselilo iz šol v Zgornje Gorje, kjer ima zveza prijateljev mladine svoj dom. Petošolci so v tednu dni spoznali vse lepote smučanja, močno sneženje in nazadnje še idealne smučarske razmere na Zatrlniku.

Sicer pa so si učenci in učence poleg smučanja in zadnji dan tekme v vesleslomu, ogledali še muzej NOB v Begunjah in čudovito dolino Radovne, tako jim bo vse ostalo v prijetnem spominu in že zavoljo tega ni bilo škoda sredstev, ki jih je tudi telesnokulturna skupnost Ljubljana Center prispevala za izvedbo zimske šole v naravi.

M. V.

Dva brez poraza

V organizaciji zveze telesnokulturnih organizacij Ljubljana Center se je začelo tekmovanje druge skupine v občinski košarkarski ligi za moštva organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti in interesnih skupin. Tekmuje dvanajst moštev, ki so že odigrali tri kola. V vodstvu sta s po tremi zmagami in šestimi osvojenimi točkami moštvi TVD Partizana Narodni dom in Vege.

Po dve zmagi in en poraz imajo tri moštva: SDK, Vošnjakova in Kartonažna, ki so razvrščena na lestvici po razliki v koših. Le eno zmago in dva poraza je v dosedanjih treh kolich zabeležilo kar šest moštev, od katerih je le Narodna banka dala več košev, kot jih je prejela, medtem ko je ostalih pet doseglo manj košev, kot so jih prejeli. Brez zmage in hkrati brez osvojene točke so le košarkarji Kemofarmacije, ki so uspeli v treh kolicih doseči 33 košev, prejeli pa so jih 79.

Sicer pa se je tekmovanje komaj dobro pričelo in zaenkrat še ni moč napovedati niti zmagovalca niti tistega, ki bo zadnji in bo zato prihodnje leto tekmoval v tretji skupini.

Rezultati - 1. kolo: Statistika - Delo 20:0, Vega - PTT 20:0, Narodna banka - Kemofarmacija 24:9, SDK - Vošnjakova 0:20, TVD Narodni dom - Elektro Ljubljana 50:10, Kartonažna - Petrol 28:30, 2. kolo: Elektro Ljubljana - Kartonažna 25:29, Kemofarmacija - TVD Narodni dom 10:24, PTT - Narodna banka 24:23, Vošnjakova - Vega 30:35, Delo - Petrol 34:30, Statistika - SDK 17:42, 3. kolo: SDK - Delo 54:32, Statistika - Vega 24:45, TVD Narodni dom - PTT 20:0, Petrol - Elektro Ljubljana 25:34, Narodna banka - Vošnjakova 18:21, Kartonažna - Kemofarmacija 31:14.

LESTVICA:

1. TVD Narodni dom	3	3	0	94:20	6
2. Vega	3	3	0	103:54	6
3. SDK	3	2	1	96:69	4
4. Vošnjakova	3	2	1	71:56	4
5. Kartonažna	3	2	1	88:69	4
6. Narodna banka	3	1	2	65:54	2
7. Petrol	3	1	2	85:96	2
8. Statistika	3	1	2	61:87	2
9. Elektro Ljubljana	3	1	2	69:104	2
10. PTT	3	1	2	24:63	2
11. Delo	3	1	2	66:104	2
12. Kemofarmacija	3	0	3	33:79	0

M. V.

Morda je le izjema?

V krajevni skupnosti Poljane se na malem prostoru pod ljubljanskim gradom drenja kar pet šol, med katerimi ima le osnovna šola Toneta Tomšiča kolikor toliko ugodne pogoje za telesno vzgojo, saj ostale štiri šole - gostinska, trgovska, vzgojiteljska srednja šola in šola za vzgojo pisarniških kadrov nimajo telovadnice, ob lepem vremenu pa se drenjajo na dveh asfaltnih igriščih.

Ob osnovni šoli pravkar dokončujejo mini telovadnico v izmeri 9 krat 14 metrov, ki bo le v posmeh stotinam dijakov iz vseh omenjenih štirih šol, ugotovimo pa lahko, da krajevna skupnost in drugi družbenopolitični dejavniki niso bili toliko prožni, da bi sprožili akcijo za večjo, več kot preprosto športno dvorano, čeprav morda tudi ta ne bi rešila celotnega problema.

Pouk telesne vzgoje je v omenjenih štirih šolah okrnjen, saj telovadijo kar na hodnikih, ob lepem vremenu na asfaltnih igriščih, še največkrat pa gre-

do na sprehod na Grad. Posebej je potrebno omeniti, da so še najbolj prikrajšane dijakinje šole za vzgojo pisarniških kadrov, ki se pripravljajo na sedeč poklic in že sedaj, med šolanjem, nimajo priložnosti, da bi se vsaj dvakrat tedensko sprostile in se ukvarjale tudi s telesno kulturo, za katero ugotavljamo, da je ena od najpomembnejših družbenih dejavnosti.

Vsekakor je problem preširok le za krajevno skupnost, ki nima sredstev za gradnjo športne dvorane. Verjetno je problem preširok tudi za samo občino, čeprav bi lahko občinska telesnokulturna skupnost vsaj sprožila problem v okviru mestne telesnokulturne skupnosti. In ne nazadnje, morda bi lahko o problemu razpravljali tudi v okviru priprav na drugi ljubljanski samoprispevek. Upajmo, da vse še ni zamujeno in se bodo odgovorni zavedli, skušali kaj ukreniti ter omogočili stotinam dijakov normalno telesno vzgojo v okviru rednega pouka.

M. V.

V malem nogometu Poljane I.

Ne pravijo zaman, da je nogomet najprivlačnejša postranska stvar na svetu, saj zanimanje za to športno panogo ne poneha, pa naj gre za pravo prvenstveno tekmovanje, ali le za obliko športne rekreacije. Kadar katerakoli zveza telesnokulturnih organizacij razpiše tekmovanje v malem nogometu, se jih prijavi toliko, da največkrat le steska izvedejo tekmovanje.

Zato ni prav nič presenetljivega, da je komisija za telesno kulturo, ki deluje v okviru krajevnih skupnosti Poljane, konec lanskega leta že drugič organizirala tekmovanje v malem nogometu za organizacije združenega dela v njihovi krajevni skupnosti, tekmovali pa sta tudi dve moštvi krajevne skupnosti in dom Ivana Cankarja. Skupaj se je tekmovanja udeležilo štirinajst moštev, ki so odigrali 23 kol.

Največ uspeha je imelo prvo moštvo KS Poljane, ki je zbralo 43 točk, dose-

gli pa so 21 zmag, enkrat so bili poraženi, enkrat pa so igrali neodločeno.

Kar za šest točk za njimi zaostajajo nogometaši Alkaloida, medtem ko je drugo moštvo Poljan na tretjem mestu s 36 točkami. 34 točk ima četrtouvrščeni Golovec, kar pet točk manj pa moštvo DIC.

Na predzadnjem mestu je moštvo Hladilnice, ki je uspelo zbrati v 23. kolicih le šest točk. Le dvakrat so zmagali in dvakrat igrali neodločeno, kar devetnajstkrat pa so bili poraženi. Na zadnjem mestu je Center. Osvojili so dve točki, saj so le enkrat zmagali, sicer pa so bili kar 22 krat poraženi. Dosegli so vsega štiri zadetke, prejeli pa so jih kar 71.

Referent za športno rekreacijo pri KS Poljane Borut Thaler je po končanem tekmovanju povedal, da je veljalo za tekmovanje v malem nogometu izredno zanimanje, da so moštva re-

dno prihajala na tekmovanje, zato nameravajo tudi v letošnjem letu organizirati podobno tekmovanje in upajo, da bo letos še več udeležencev. Vsekakor v njegove besede ne gre dvomiti, saj je, kot smo omenili že na začetku, nogomet športna panoga, za katero se navdušujejo mladi in malo starejši, žogo brcajo pa tako vsi.

Končna lestvica:

1. Poljane I.	23	21	1	1	85:22	43
2. Alkaloid	23	17	3	3	95:34	37
3. Poljane II.	23	18	0	5	75:21	36
4. Golovec	23	16	2	5	94:47	34
5. DIC	23	14	1	8	61:55	29
6. PM Trdinova	23	12	3	8	63:59	27
7. Cukrarna	23	11	1	11	43:49	23
8. TMI	23	10	1	12	49:47	21
9. Universal	23	9	1	13	39:52	19
10. Selekcija KS	23	7	2	14	43:70	16
11. Sadje	23	7	1	15	45:83	15
12. Gimnazija Polj.	23	6	2	15	28:55	14
13. Hladilnica	23	2	2	19	17:68	6
14. Center	23	1	0	22	4:71	2

M. V.

Intertrade pred vsemi

V okviru občinske trim košarkarske lige, ki jo je za moštva iz organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti in interesnih skupin organizirala zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljana Center, je s tekmovanjem končala prva skupina, v kateri je tekmovalo dvanajst moštev. Daleč največ uspeha so imeli košarkarji Intertrade, ki so osvojili prvo mesto s štirimi točkami prednosti pred drugouvrščeno Ljubljansko banko. Košarkarji Intertrade so v enajstih kolic zabeležili le en poraz, sicer pa so desetkrat zmagali.

Na drugo mesto so se uvrstili košarkarji Ljubljanske banke. Osvojili so šestnajst točk, sicer pa osem zmag, trikrat pa so bili poraženi. Tretjevrščeno moštvo KS Poljane je osvojilo štirinajst točk, sedemkrat so zmagali in bili štirikrat poraženi.

Na naslednjih štirih mestih - od četrtega do vključno sedmega - so štiri moštva s po dvanajstimi točkami, razvrščena pa so na lestvici po razlikah v koših. Po šest zmag in pet porazov so dosegla moštva: Slovenija ceste, Slovenijales, Avtotehna in UJV.

Po deset točk, kar pomeni pet zmag in šest porazov, sta dosegli moštvi RSNZ in RTV, medtem ko imata Tiskarna Ljudske pravice in CEO po osem točk, ali štiri zmage in sedem porazov.

Na zadnjem mestu je Tegrad, ki v enajstih kolicih ni zabeležil niti ene zmage. Na vseh tekmah so dosegli le 76 košev, medtem ko so jih prejeli kar 252. Prihodnje leto bodo tako tekmovali v drugi skupini, medtem ko se bo v prvo skupino preselil zmagovalec druge skupine.

Končna lestvica, prve skupine:

1. Intertrade	11	10	1	395:284	20
2. Ljubljanska banka	11	8	3	346:212	16
3. KS Poljane	11	7	4	314:281	14
4. Slovenija ceste	11	6	5	327:288	12
5. Slovenijales	11	6	5	280:279	12
6. Avtotehna	11	6	5	300:307	12
7. UJV	11	6	5	175:232	12
8. RSNZ	11	5	6	328:317	10
9. RTV	11	5	6	307:297	10
10. Tisk. Ljudska prav.	11	4	7	242:250	8
11. CEO	11	4	7	298:318	8
12. Tegrad	11	0	11	76:252	0

M. V.

križanka dogovorov

EMBALAŽA ZA ZDRAVILA	MLAD.SLOV. PEVEC (IME IN PRIIMEK)	UGANDSKI POLITIK (I/O)	PREPROST PLUG	VZDIN	RIBIŠKA MREŽA	BOSANSKI VLADAR	GRŠKI HEROJ
NESTOR, STAREŠINA							
INDIJSKA BOJNA SEKIRA							
SKLADATELJ ADAMIC				OŽINA NA MALAKI			
				NIKOLAJ PIRNAT			
TOP					TOMAŽ DOMICELI		
					IGRALKA MIRANDA		
LOJZKA ZERDIN	Z.IME		STAVČNA LOČILA				
			MORSKI RAK				
POKRAJINA V GRČIJI				RIBA Z BRKI			
				DVOJNI POL (ELEKTR.)			
ZVEZNA DRŽAVA V ZDA					DOMAČA ŽIVAL	ZIVALSKA NOGA	
MAJVEČJE FINSKO JEZERO					OTON TORKAR		
					POZDRAV ST. RIMLJANOV		
ČIRO GLIGORIČ	MESTO V CSSR						
	MATRIJ						
PREBIVALEC KONGA							
IGRALKA GARDNER			REKA V SIBIRIJI				

Nagrajenci noveletne križanke

Do 15. januarja je prispelo v uredništvo 235 rešitev nagradne križanke. Največ jih je prispelo iz Ljubljane, dobili pa smo jih tudi iz Murske Sobotne, Slovenske Bistrice, Ankarane in celo iz Švice. Izžrebali smo 10 pravih rešitev, reševalcem pa bomo po pošti poslali knjižne nagrade.

Nagrajenci so:

Božena Rihtaršič, Ilirska 6 Ljubljana
 Vida Kastelic, Titova 85, Ljubljana
 Franc Kaplan, Breg 20, Ljubljana
 Primožič Dušan, Koseze, Brajnikova 3, Ljubljana
 Marija Sodin, Studentsko naselje 8/43, Ljubljana
 Jože Kehler, Poljanska c. 59, Ljubljana
 Alojz Žitnik, Borovnica 251, 61353 Borovnica
 Tomaž Iakra, Zvonarska 13
 Anica Župec Rimska10, Ljubljana
 Ela Čekada, Tabor 9, Ljubljana